

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
28
сентября
1944 года
№ 39 (1239)
Цена 15 коп.

ОБРАБОТАТЬ ВЕСЬ ЛЕН.

Сейчас перед колхозами стоит очень важная задача — ОБРАБОТАТЬ ВЕСЬ УРОЖАЙ ЛЬНА, А ЛЬНОПРОДУКЦИЮ СДАТЬ НА НУЖДЫ ФРОНТА. Для решения этой задачи следует провести большую подготовительную работу. Не откладывая ни одного дня, в каждом колхозе закончить ремонт льнопунктов, льносушилок, риг и овинов для сушки льна, а также ремонт всех льнообрабатывающих машин. В тех колхозах, где не имеется специальных пунктов для обработки льна, подготовить помещения для обработки льна по звеньям. Готовность машин и помещений для обработки льна принять в каждом колхозе по акту.

Директора МТС тов. Романов и тов. Филатов обязаны использовать на полную мощность все машины Сергеева, для чего организовать двухменную работу их. Закрепить на весь сезон для работы на машинах Сергеева постоянные бригады колхозников из тех колхозов, которые будут обрабатывать тресту на этих машинах. Установить на каждую машину пятидневные задания и обеспечить повседневный контроль за их выполнением.

Председатели колхозов, имеющие льнотрепальные машины Антонова и Санталова, обязаны организовать из числа передовых колхозников специальные бригады для обработки льна.

В целях получения высокономерного волокна особое внимание обратить на тщательный контроль за вылажкой льносоломки. Организовать выборочный подъем ее со стапиц, не допускать подъема недолежалой тресты.

Организовать строгий учет и охрану урожая льна. В каждом колхозе после снятия льна со стапиц произвести взвешивание тресты и оприходовать ее. Передачу тресты кладовщикам, отпуск ее на переработку и для сдачи государству производить по весу.

Установить нормы выработки на обработку льна и оплату труда организовать в полном соответствии с постановлением партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г., где говорится:

(а) За каждые 10 килограммов выработанного и сданного государству волокна льна и конопли выплачивать колхозникам по 2 килограмма зерна и по 2 рубля деньгами;

(б) За каждые 100 килограммов подсортированной, просушенной и сданной на заводы тресты льна и конопли — по 1 килограмму зерна и по 1 рублю деньгами;

(в) За все волокно и тресту льна и конопли сданные государству сверх плана в порядке госязакупок, дополнительно выплачивать колхозникам, занятым на первичной обработке этих культур, 40 процентов от полученных колхозами премий надбавок.

Указанные натуральные и денежные выплаты производить немедленно после сдачи государству выработанной продукции льна и конопли.

Правления колхозов обязаны не допускать расхода льноволокна и тресты на хозяйственные нужды вперед до выполнения установленного плана сдачи льнопродукции.

Райком ВКП(б) и Райисполком учредили переходящее Красное Знамя, которое будет присуждаться один раз в месяц передовому колхозу за хорошую работу по первичной обработке и заготовкам льна.

Партийные, советские и комсомольские организации должны развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками за досрочную обработку льна и сдачу льнопродукции государству.

Международный обзор

За истекшую неделю вооруженные силы нашей страны и ее союзников нанесли гитлеровской Германии новые неудачи. Гитлеровская Германия понесла серьезные политические поражения. Она лишилась своего самого упорного союзника — Финляндии. Как известно, 19 сентября подписано соглашение о перемирии между правительствами Советского Союза и Великобритании, с одной стороны, и финским правительством, с другой. У гитлеровской Германии остался лишь один союзник — Венгрия, но и ее положение чрезвычайно тяжелое.

Все это приближает окончательную катастрофу Германии. Гитлеровцы пытаются отсрочить час своей гибели путем усиления расправы «с недовольными» элементами внутри страны. За последнюю неделю арестованы многие тысячи «подозрительных». В их числе министр иностранных дел фон-Израйд, начальник канцелярии Гитлера Мейснер и другие.

В связи с наступлением Красной Армии правители Германии

Красная Доска

По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Красную Доску колхозы и их руководители, досрочно выполнившие государственные хлебопоставки:

И-Заборский сельсовет

Колхоз им. СВЕРДЛОВА — председатель т. БОСТЮНИН.

Вязовский сельсовет

Колхоз им. ЛЕНИНА — председатель тов. ГОЛУБЕВ.

Колхоз им. КИРОВА — председатель тов. ПАХТУСОВ.

Колхоз «КР.-СЕВЕР» — председатель т. СОКОЛОВ.

Колхоз им. ПУШКИНА — председатель т. ПЛЮЩЕВ.

Колхоз «КР.-ПАХАРЬ» — председатель т. ПОЛЯНОВ.

Высоковский сельсовет

Колхоз «МАЛЫЙ ОКТЯБРЬ» — председатель т. СОКОЛОВ.

Колхоз «КООПЕТИВНЫЙ ТРУД» — председатель тов. КОЗЫРЕВА.

Колхоз им. КАРПИНСКОГО — председатель т. ШМЕЛЕВ.

Колхоз им. СТАЛИНА — председатель тов. ШМЕЛЕВ.

СМИРНОВ.

Кр. Усадский сельсовет

Колхоз «КР.-КОЗЛЕНЕЦ» — председатель т. РУМИЦЕВ.

Колхоз «БРИГАДИР» — председатель т. СИРОТКИНА.

Рамешинский сельсовет

Колхоз «АКТИВИСТ» — председатель тов. КУРГУЗОВ.

Колхоз «НОВЫЙ ТРУД» — председатель т. ШМАКОВ.

Колхоз им. СТАХАНОВА — председатель т. ГОРЮНОВ.

Соревнование сельсоветов по хлебопоставкам

(Данные уполномоченного на 25 сентября в процентах к плану).

1. Высоковский	86,2
2. Кр. Усадский	84,1
3. Рыжковский	82,3
4. И.-Заборский	82,1
5. Рамешинский	76,8
6. Пятницкий	75,6
7. Высоковский	72,0
8. Клышинский	64,6
9. Горевский	62,4
10. Хвойинский	37,4

Хвойинский сельсовет попрежнему отстает по сдаче хлеба государству, дав самый низкий прирост за неделю.

Значительно снизил темпы Высоковский сельсовет.

Все сельсоветы должны использовать хорошую погоду. Быстро и круглые сутки молотить и сдавать хлеб государству точно по графику.

проводят выселение жителей из Восточной Пруссии и Силезии. Свыше двух миллионов немцев вынуждены по приказу Гитлера бросить свои дома и имущество и переселиться с левого берега Рейна в глубь Германии в связи с наступлением союзных войск в районе Аахена и Кельна.

На территории Польши, освобожденной Красной Армией и частями Польского войска, возрождается свободная жизнь. Осуществляется широкая земельная реформа. Крестьянские малоземельные хозяйства и сельскохозяйственные рабочие по этой реформе получают землю. Создаются различные общественные организации. Профсоюзы и политические партии получили возможность вести свою работу открыто. Народ объединяется вокруг Польского Комитета Национального Освобождения, который направляет все усилия для разгрома немецких захватчиков и создания независимого демократического польского государства.

Л. Волынский.

ПРОТИВ КОМБАЙНА

Перед началом уборки урожая в Мокловский колхоз прибыл комбайн «Коммунар». Председатель правления тов. Скоросов отказался выделить для него участок ржи. Скоросов тогда заявил, что рожь выжнут колхозники серпом и что с уборкой колхоз справится без комбайна. Тогда комбайн перебросили в Бобровский колхоз.

В сентябре комбайн снова прибыл в Мокловский колхоз для молотьбы. Трактористы из бригады Снегова установили трактор. Был подготовлен и комбайн, но начинать молотьбу было нельзя. Не оказалось налицо ни председателя, ни людей. Начались поиски председателя, пришли люди, приступили к молотьбе через 4 часа простоя. Помолотили несколько и опять остановили. Не оказалось мешкотары, и ссыпать зерно из бункера было некуда. Принесли мешки, не оказалось подвод.

В 5 часов дня Скоросов объявил колхозникам: «Сегодня день субботний, а поэтому молотить хватит». Колхозники торопились уходить топить бани.

Так в Мокловском колхозе используют комбайн. Вместо быстрой уборки урожая, здесь с ней не особенно торопятся, допускают большие потери зерна в поле.

М. Муниров.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 сентября 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, перешедшие в наступление из района севернее Тарту, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за 4 дня боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 120 километров по фронту. К 20 сентября наши войска освободили более 1.500 населенных пунктов. Западнее города Нарва войска Ленинградского фронта за 3 дня с боями продвинулись вперед до 60 километров и заняли более 300 населенных пунктов.

Развивая наступление, войска Ленинградского фронта 21 сентября очистили от немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе город и узловую железнодорожную станцию Раквере. Войска, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера.

22 сентября наши войска с боем овладели важной военной морской базой и крупным портом на Балтийском море — столицей Советской Эстонии городом Таллин (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе города Тапа, Пайде и Пыльтсамаа. В последние дни войска фронта овладели важным портом в Рижском заливе — городом Пирику (Пернов), городом и крупным узлом шоссейных дорог Вильянди, городом и портом Хапсала. По неполным данным, в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различными грузами, 15 судов и другие трофеи.

В городе Тапа захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов боеприпасами.

В городе Пайде захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов боеприпасами.

В городе Пыльтсамаа захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов боеприпасами.

В городе Пирику захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов боеприпасами.

В городе Хапсала захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов боеприпасами.

В городе Вильянди захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов боеприпасами.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска, преодолев упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения в горно-лесистой местности, с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области — город Турка.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Арад. Арад — крупный промышленный центр и пятый по величине город Румынии. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 19 по 25 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Комсомольская жизнь**Задачи комсомольцев и молодежи на подъеме заби**

Колхозы нашего района успешнее проводят все сельскохозяйственные работы в нынешнем году по сравнению с прошлым годом. Во всех этих кампаниях главную роль играет молодежь. Молодые труженики села без устали работают в эти дни на полях, стремясь быстрее завершить все сельхозработы.

Сейчас перед комсомолом и молодежью района стоит очень большая и трудная, но зато почетная задача — полностью выполнить государственный план по подъему заби в каждом колхозе района.

При обсуждении письма Обкома ВЛКСМ на комсомольско-молодежных собраниях в колхозах молодые пахари брали конкретные обязательства. Например, в Демихинском колхозе Зашмарин В. — 21,5 гектара, Чекущин Ф. — 20 га, Преснухин И. А. — 21 га, Соколов С. И. — 20 га вспахать заби до 20 октября. Бригадир молодежной бригады Александровского колхоза Г. Коржавин вспахал 5 гектаров и еще обязался выполнить 15 га. На следующий же день рано утром вся бригада была в поле. Шубенин Миша из М. Погорельского колхоза ежедневно выполняет по полторы нормы.

В областное соцсоревнование молодых пахарей и трактористов включилось более 200 человек.

После проведения кустовых совещаний темп работы молодых пахарей увеличился. Замечательные отзывы со стороны правильных колхозов заслуживают Боли Мороков (Зименка), Нюра Тихомирова (Власиха), вспахавшая на корове уже более 6 га. Тима Веткин (Андреевка), ежедневно вспахивает по 0,50—0,55 га.

Огромную роль в организации молодежи на подъеме заби призваны сыграть комсомольские организации. Они обязаны широко разъяснить всей сельской моло-

дежи и колхозникам военно-хозяйственное значение заблевой вспашки. Периодически обсуждать итоги работы комсомольцев и молодых колхозников на подъеме заби, а итоги соревнования подводить ежедневно на производственных совещаниях.

Для того, чтобы обеспечить боевую работу молодежи на полях и этим оказать серьезную помощь партийным и советским организациям, комсомольские организации должны во время поддержать ценную инициативу, быстро распространять опыт передовых пахарей, повседневно руководить соревнованием.

Успеха достигнет та комсомольская организация, которая широко развернет массово-разъяснительную работу. Надо позаботиться, чтобы в каждой молодежной бригаде работали агитаторы, регулярно выходили «боевые листки», стенгазеты.

РК ВЛКСМ и райо установили 10 премий для молодых пахарей, выполнивших 20 га на лощади и 10 га на крупно-рогатом скоте к 20 октября — 44 г. и 10 премий для секретарей комсомольских организаций.

Установлено 3 этапа подведения итогов районного соревнования: 1 и 10 октября и окончательный 25 октября с. г. Выполнившим условия областного социалистического соревнования будет присвоено звание «Лучший пахарь Залесного района» с вручением удостоверения.

Сейчас, когда перед сельской молодежью поставлена такая боевая задача — быстро выполнить план заблевой пахоты, нужно, чтобы плата соревнования еще ярче разгорелась между пахарями.

Борьба за заби — это борьба за будущий урожай.

E. Складнева,

Секретарь РК ВЛКСМ.

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ЗАБИ

Прошлый год тракторы Огиновской МТС с подъемом заби опоздали. Только по этой причине наш Клышинский колхоз провел с опозданием сев овса на отдельных участках. А это сильно отразилось на качестве урожая.

В нынешнем году повторяется то, что было в прошлом. Имеющийся трактор ХТЗ (бригада Круглова) поставлен на подъем

M. Смирнов,
предколхоза «Сталинец».

В ЗАЛЕСНОЙ МТС

В некоторых колхозах тракторные работы проведены согласно обязательств, указанных в договоре МТС с колхозом. Но неудовлетворительно выполняется договор МТС с колхозами Горевского сельсовета, где три тракторных бригады работали крайне плохо. Весенний сев провели с большим опозданием и грубо нарушили агротехнику (плохое качество обработки, отсутствие рядового сева). Не выполнили план подъема паров, а ввиду этого с большим опозданием провели озимый сев.

Докладчик и выступающие в принципах отметили, что МТС не использовала всех своих возможностей. Слабо осуществляла связь с колхозами, особенно с отдаленными, и недостаточно руководила производственной деятельностью бригад. Вследствие этого план тракторных работ выполнен только на 73 процента и еще ни одна тракторная бригада план не выполнила, хотя 42 тракториста выполнили сезонные задания на свой трактор.

ПО РАЙОНУ**Семьям****Фронтовиков**

Колхоз «Сталинец» (Клышино), по решению общего собрания, в помощь семьям фронтовиков выделил из посевной площади по 1 гектару ржи, овса и картофеля. 400 кг. овса уже внесено в этот фонд. В скором времени будут полностью внесены и остальные культуры.

Правление и члены колхоза призывают остальные колхозы района последовать примеру.

Учительское совещание

25 сентября состоялось совещание учителей старших (5—10) классов неполных и средней школы района.

Доклад о мероприятиях по улучшению качества обучения в школе и задачи на новый учебный год сделала зав. Рено тов. Сумарокова.

Соревнование сельсоветов по финплану 3 квартала 1944 года

на 25 сентября. (Выполнение в процентах к плану).

1. Кр.-Усадский	110,0
2 Высоковский	82,0
3 И.-Заборский	70,0
4 Рамешинский	60,0
5 Хвойинский	57,0
6 Клышинский	54,7
7 Вязовский	46,7
8 Горевский	46,0
9 Пятницкий	42,0
10 Рыжковский	40,0

Выполнение финплана III квартала на 25 сентября в разрезе сельсоветов находится по ряду сельсоветов под угрозой срыва.

За последние 5 дней почти не работали Рыжковский, Пятницкий сельсоветы, которые упорно продолжают заниматься на протяжении всего квартала последние места.

Недостаточно организуют работу по финплану Вязовский, Клышинский сельсоветы.

Нужно рекомендовать председателям отстающих сельсоветов поучиться работать у передового Кр.-Усадского сельсовета, который на основе конкретного руководства на 25 сентября финплан перевыполнил.

Остались несколько дней до конца квартала. Нужно мобилизовать все силы и финплан выполнить каждым сельсоветом.

подъем заби, когда каждый час подъезжает, когда каждый час

дорог. Слабо охраняются тракторы и прицепные машины в поле.

Докладчик признал факт не экономного отношения бригадиров и трактористов к горючему и смазочному. Бригада Сентюрова имеет перерасход горючего 360 кг.

МТС плохо боролась за проведение культурных работ: рядовой сев, ранний подъем паров, комбайновая уборка. А некоторые руководители колхозов считали МТС как прокатный пункт и мало оказывали ей конкретной помощи в своевременном подвозе горючего и смазочных. Плохо организуют заготовку чурки для газогенераторных тракторов. Недостаточно уделяют внимания культурно-бытовому обслуживанию трактористов. Слабо требовали от бригадиров тракторных бригад выполнения обязательств по договору. Иногда потворство-

в ночное время, особенно на по договору. Иногда потворство-

Развернем Предонтибрьское социалистическое соревнование!

Ко всем кустарям, рабочим и служащим системы Залесного Ложкосоюза

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА БЕЛБАНСКОЙ ПРОМЫСЛОВОЙ АРТЕЛИ «ИМЕНИ XVIII ПАРТСЪЕЗДА»

2. Повысить производительность труда в период сентября и октября месяца на 10 процентов.

3. Снизить себестоимость продукции к плану за 11 месяцев на 5 процентов.

4. Охватить технической учебой рабочих 20 человек.

5. Образцово подготовить жилища и мастерские к зиме, своевременно заготовить сырье и топливо для производства.

6. Широко развернуть массово-разъяснительную и политическую работу среди кустарей.

Мы обращаемся к вам с призывом включиться всем в социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великого Октября и бороться за достижение новых успехов в системе промышленности.

По поручению общего собрания подписали:

Председатель артели **A. Чижов**, зав. красильной мастерской **Тюкалов**, зав. гончарной мастерской **Стрелков**, стахановцы: **Тюкалов**, **Теселкин**, **Виноградов**

Письмо с фронта**МЫ ОТОМСТИМ ПАЛАЧАМ!**

К колхозникам и колхозницам и всем жителям села И.-Заборского через нашу редакцию обратился с письмом фронтовик-земляк Маликов Николай Александрович. Вот что он пишет:

«Дорогие земляки! Передаю вам свой боевой привет и желаю успехов в вашей повседневной работе.

Я нахожусь на Украинском фронте. Освобождан родные места от подыхающих фашистских извергов, мне пришлось видеть много ужасных картин. Гитлеровские палачи варварски издевались над советскими людьми. Они убивали ни в чем неподобающем женщин и детей, вешали их, сжигали живыми в печах. Клеймили наших советских военно-запертых каленым железом. Много малюток утопили в колодцах и зарыли живыми в землю.

О всех зверствах фашистских разбойников трудно описать. Но то, что я видел и о чем знаю,

важно вратить в отдельных бригадах, которые под различными предлогами объявили «ультиматум» и без согласия предколхоза угоняли машины в другие колхозы.

После доклада и принятия совета решить устранить имеющиеся в работе МТС и колхозов недостатки. Укрепить взаимную связь МТС с колхозами и выполнять обязательства по договорам четко. В настоящее время успеть работы на молотьбе, выполнения натураплаты за работы МТС и особенно поднять производительность труда и улучшить качество на подъеме заби, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план тракторных работ.

Не дожидались глубокой осени, сейчас начать работу к подготовке будущего года. Готовить мастерские, организовать ремонт тракторного парка и учить кадры.

До скорого свидания!
Остаюсь с приветом к вам, ваш земляк сержант **Маликов**.
Полевая почта 07193 «Д»

Ответств. редактор
В. И. Галочкин.